

Titlu

TRANSPARENȚA BANILOR DIN SISTEMUL MEDICAL ROMÂNESC

Director:

Conf. univ. dr. Anagnoste Sorin

Scop:

Raportul are scopul de a analiza structura și transparența finanțării sistemului medical din România, identificând principalele surse de finanțare, distribuția resurselor și eficiența acestora. Studiul își propune să evidențieze provocările curente legate de sustenabilitatea financiară și să ofere recomandări pentru îmbunătățirea transparenței și echității în utilizarea fondurilor.

Obiective:

1. Analizarea surselor principale de finanțare ale sistemului de sănătate din România.
2. Evaluarea gradului de sustenabilitate financiară în contextul dezechilibrului dintre numărul de contributori și beneficiari.
3. Compararea cheltuielilor pentru sănătate ale României cu cele ale altor state membre ale Uniunii Europene.
4. Identificarea problemelor de transparență în utilizarea fondurilor publice..

Design/Metodologie/Abordare:

Raportul folosește metodologia standardizată a Sistemului Conturilor de Sănătate (SHA 2011), un cadru cuprinzător dezvoltat de OCDE, Eurostat și Organizația Mondială a Sănătății pentru monitorizarea fluxurilor financiare în sănătate. Analiza include date colectate din surse oficiale (Ministerul Sănătății, CNAS, INS, Ministerul Finanțelor Publice) și comparații internaționale pe baza indicatorilor armonizați la nivel european.

Rezultate/originalitate:

Realizarea primului studiu care realizează radiografia completă a sistemului de sănătate din România. Astfel, pentru prima dată putem ști exact care este ponderea sistemului din sănătate în Produl Intern Brut (PIB), câți bani alocă românii pentru sănătate (ie. out of pocket), dar și o comparație cu alte sisteme europene de sănătate.

Impact asupra societății

Acest proiect contribuie la crearea unei baze de date și recomandări esențiale pentru reformarea politicilor de sănătate din România. Prin evidențierea problemelor de transparență și ineficiență, raportul oferă autorităților și factorilor de decizie un cadru pentru alocarea optimă a resurselor și îmbunătățirea accesului la servicii medicale.